

Agrupación Nacional de Constructores:

SE RECUPERA EL SECTOR DE LA CONSTRUCCION

MADRID, 19. — El sector de la construcción continuó en los tres primeros meses de 1977 la lenta recuperación detectada en 1976, según afirma el último informe de «Seopan», Agrupación Nacional de Constructores de Obras Públicas.

Tanto el mercado de obra nueva como el nivel de actividad muestran tasas de crecimiento positivas, aunque de reducida entidad. Cabe —sin embargo— hablar de una recesión de importancia en el subsector de viviendas protegidas, donde el número de calificaciones provisionales es inferior en un 33 por ciento al de enero-marzo de 1976, y el número de viviendas en ejecución el más bajo desde 1968.

Como consecuencia de la pequeña recuperación del sector hay que destacar la favorable evolución del desempleo, que llegó a máximas históricas en febrero, con 221.596 personas, y se redujo en abril a 200.229 personas.

Los costes mantienen una evolución creciente. El coste laboral aumentó en un 8,1 por ciento, y el de materiales en un 7,7 por ciento. En conjunto, el coste nacional de la construcción creció el 6,7 por ciento en el trimestre.

La acelerada evolución de los costes ha generado problemas financieros a las empresas, lo que se revela como el punto más difícil del análisis de coyuntura del sector.

La evolución ligeramente favorable de las magnitudes físicas del sector puede verse alterada por el deterioro financiero de las empresas —afirma «Seopan»— por lo que éstas reclaman de la Administración medidas para el saneamiento financiero de las mismas, petición que se encuentra tanto más justificada cuanto que es la Administración principal culpable de la crisis, según «Seopan».

Las provincias más afectadas por el paro en la construcción, según el informe, eran Barcelona, con 30.488 personas; Madrid, con 20.350; Málaga, 19.084; Sevilla,

- Aunque los costos mantienen una evolución creciente, se ha reducido el número de parados
- Aumentan las entradas de capital exterior a largo plazo, que en los cinco primeros meses del año superaron a las salidas en más de cien millones

con 15.000; Cádiz, con 13.492; Las Palmas, con 7.969, y Granada, con 7.500. Con cifras menores, pero superiores a los 3.000 parados, estaban Alicante, Badajoz, Cáceres, Córdoba, Coruña, Huelva, Murcia, Oviedo, Santa Cruz de Tenerife y Valencia. — Cifra.

CRECEN LAS ENTRADAS DE CAPITAL

MADRID, 19. — Las entradas de capital exterior a largo plazo superaron a las salidas en 102.404 millones de pesetas, durante los cinco primeros meses del presente año, lo que supone un saldo netamente superior al alcanzado en el mismo período del año anterior, que había sido de 27.397 millones, según fuentes del Banco de España.

En enero-mayo del presente año España ingresó 162.921 millones de pesetas en capital a largo plazo, en tanto que en el mismo período de 1976 se habían registrado una cifra de 81.763 millones. El alza registrada en este flujo fue del 99,4 por ciento.

Por lo que se refiere a los pagos, la cifra de enero-mayo de 1977 ha sido de 60.517 millones de pesetas, frente a 54.366 millones en los cinco primeros meses del ejercicio anterior. El alza sólo alcanzó el 11 por ciento.

Si analizamos la composición del saldo favorable a España del flujo del capital a largo plazo, hay que tener en cuenta que las entradas de capital privado han

evolucionado más normalmente, alcanzándose un saldo favorable a nuestro país en 31.899 millones de pesetas, frente a una cifra de 20.739 millones en el mismo período de 1976.

Cabe señalar, pues, que ha sido fundamentalmente en el capital público donde se puede apreciar un cambio notable, ya que aquí se alcanzó un saldo de 70.504 millones de pesetas, no comparable por su tamaño al registrado en enero-mayo de 1976, que había sido de 6.657 millones de pesetas.

NO HABRA BANCO AGRARIO-INDUSTRIAL EN LA MANCHA

CIUDAD REAL, 19. — La comisión promotora del Banco Agro-Industrial de la Mancha ha decidido desistir de su empeño después de tres años de gestiones con el expediente completo y todos los trámites cumplidos, pero sin contestación por parte de la Administración.

Contaba con dos mil ochocientos suscriptores de acciones por lo que constituía un capital verdaderamente popular.

Por otra parte, este Banco se consideraba como vital para crear industrias agropecuarias en una región campesina como es ésta. Desilusionados sus promotores, han decidido abandonar, no sin antes su presidente, don Francisco Albert, criticar duramente a la Administración. — Logos.

Fabricación normal del pan en Madrid

- En libertad provisional el presidente de la Agrupación provincial de Panaderos

MADRID. — Las panificadoras madrileñas han trabajado anoche con normalidad y el abastecimiento de pan puede considerarse normal y suficiente, según una encuesta realizada por la agencia «Cifra» entre diversas empresas.

Algunas de las panificadoras han producido una cantidad superior a la habitual para compensar la desconfianza de los consumidores y evitar que las compras masivas dejen desabastecido algún sector.

La distribución se ha iniciado a las seis de la mañana y se ha extendido, por lo general, hasta más tarde del mediodía, por lo que puede considerarse como suficientemente abastecido el mercado.

PRESIDENTE DE AGRUPACION PROVINCIAL DE PANADEROS EN LIBERTAD PROVISIONAL

MADRID. — El presidente de la Agrupación Provincial de Panaderos, Pedro Castro, junto con el vicepresidente de la misma y dos vocales, detenidos desde el pasado lunes con motivo del conflicto del precio del pan, han sido puestos en libertad provisional esta tarde.

Inmediatamente después de su liberación, los mencionados se dirigieron a la sede provincial de la asociación, donde les estaban esperando unos trescientos miembros que les recibieron con aplausos.

En estos momentos se está celebrando a puerta cerrada una asamblea de empresarios panaderos en los locales de la agrupación. — Cifra.

EL SEÑOR

DON JOSE ANTONIO CASTAÑO RODRIGUEZ

Falleció el 19 de agosto de 1977 en Feria, a los 71 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su esposa, doña Cándida González Muñoz; hermanas, hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN A SU AMISTADES UNA ORACION POR SU ALMA.

El entierro tendrá lugar hoy día 20, a las SIETE de la tarde.

EL JOVEN

DON RAMON RAFAEL DIAZ

Barman de «Cafetería La Marina»

Falleció en el día de ayer, a los 28 años de edad

D. E. P.

SUS JEFES Y COMPAÑEROS DE LAS CAFETERIAS «LA MARINA» Y «AVENIDA»,

RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA

El sepelio tendrá lugar hoy día 20, a las ONCE de la mañana, en la Residencia de la Seguridad Social.

BADAJOS, 20 de agosto de 1977

DON JERONIMO DURAN ROBLES

Falleció cristianamente en el día de ayer, a los 58 años de edad, en Aceuchal

D. E. P.

Su esposa, doña Jerónima Buenavida Merchán; sus hijas, Cati y Maite; su padre, don Cándido Durán Ortega; hermanos, Ildefonso y Martín; hermanos políticos, Teresa Rodríguez, María Rodríguez, María Buenavida, Catalina Rodríguez, Julián Buenavida, Juan Prieto y demás familiares,

RUEGAN una oración por su alma y participan que el sepelio tendrá lugar hoy día 20, a las ONCE de la mañana, y a la misa que se celebrará en la parroquia de ésta, el día 22, a las DIEZ de la noche.

ACEUCHAL, 20 de agosto de 1977